



陣綫報



每逢星期三出版，每份五分（本期出版三張）。

沙拉越殖民当局

一面高压一面搞选举把戏

联合党向联合国再呈反大馬备忘录

（古晉消息）砂勞越殖民当局對当地反殖人士進行了大逮捕

之後，本月二十日宣佈由六月一日起解散現有立法議會和各县議會，並且要在馬來西亞成立之前舉行大選和各級議會的選舉。

砂勞越殖民者計算着：一方面對左翼反殖人士進行恐而鎮壓，一方面進行偽善的「民主選舉」就可能使他們的当地傀儡在選舉中獲勝。

砂勞越總督已經宣佈有關大選的主要日期如下：

3月26日——立法會競選提名最遲截止日期。4月20日——投票開始。6月20日——選舉結束。7月1日——新立法議會就職。7月31日——選舉省咨詢議會完成日期。8月14日——選舉立法議會議員完成日期。

目前仍在逃避逮捕的聯合黨中委葉存厚曾經在黨代表大會上嚴厲抨擊這種逐層選舉制度。因為，在這個制度下，一個立法議員的產生必須參加市議會或縣議會的選舉，然後在市議會或縣議會里複選若干人上到立法議會。

五邦社會主義政黨秘書處秘書長林建壽同志日前在吉隆坡發表了聲明，揭露砂勞越的這種大選的虛偽性。

林建壽同志指出：「這是英國一貫政策的一部份，一方面在鼓勵促進一種同情與完全虛偽的反對力量。另一方面却消除任何有效的反對力量。英國殖民地政府在婆羅洲地區消滅一切不同情英國的反對力量，同時又鼓動組成能併入大馬計劃的拍馬屁的反對黨。」

砂勞越的五個右翼反動政黨，可能會以聯盟的統一旗幟參加競選，跟勢力仍然強大的人民聯合黨對抗。

聯合黨的積極份子雖受到殖民主義者的沉重打擊，但當地人民反大馬的情緒仍極高昂，連該黨最溫和的領袖王其輝與楊國斯也不得不堅持反大馬立場。

王氏在本月初曾發表聲明說，除非在大馬成立之前，砂勞越人民有完全自治的權力，大馬計劃仍然是新殖民主義的一種形式。過民主方式，舉行公正的全國成年人的投票，由聯合國來進行這種投票監督。」



備忘錄全文長約三千字。
李總理最近「下鄉」，商店多被「勸捐」建築牌樓費每家十元，另外炮竹費每家五元。社團會友多被勸「認捐」二元。

被關在聯合邦的扣留者中，陳海，張啓超和多明尼已被准許看報紙，反而是新加坡的被扣留者仍不准有報紙看。

黨中委林使賓同志已從吉隆坡調到檳城監獄。泛星主席陳德華在吉隆坡獄中，目前只准讀李光耀著的「合併的鬥爭」及其他反共書籍。方水雙同志牢房中的電話已被移走，除此之外別無改善。代表廿三位被捕南大學生及畢業生的陳祖榮律師，最近要求探獄，已被政治部拒絕。陳氏抨擊這項高壓行動，並致函向律師公會報告。

黨勿拉士巴沙暨甘榜格南支部三月三日的籌備經費電影招待會一律集中在光華戲院舉行。時間為上午八時卅分。

時

評

白色恐怖

局

論

與反大馬斗争

英馬反動政治聯盟在星所進行的鎮壓行動，不僅是為星馬婆汶砂五邦民衆所深惡痛絕，並且深深地引起了東南亞以至亞非各地區的關注和震驚。許多跡象顯示：這些深切的注視不只是因為這個行動發生在東南亞經政中心的星洲，而且由於它與英帝的新殖民主義式傑作——大馬來西亞計劃有着千絲萬縷的關係。

大逮捕行動的策動者很清楚，經過一年多的密謀和安排，再加上種種虛偽宣傳和假造民意，馬來西亞計劃並沒有在五邦被順利推行，倒是五邦人民反對大馬的運動却生龍活虎地奮進，聲勢無比浩大——砂勞越的反大馬高潮，星洲的反大馬反對聯合的激烈鬥爭，汶萊的武裝起義，以及五邦社會主義政黨的積極團結和劃一行動；這些反大馬政治運動堅強地阻止和抗擊着大馬來西亞的強行建立！

大逮捕行動的策動者也看到，馬來亞東姑政權正在日益衰敗，國內民生窮困，抗蜂紛起，巫統本身內部危機重重；國外則因為推行大馬計劃和積極投靠西方的結果而在東南亞國家（特別是印尼、菲律賓）之中陷於孤立，彼此關係益形惡劣。這些國內外的矛盾紛爭更進一步地激發着五邦人民對東姑政權的仇恨及反大馬斗争，影響巨大，不容得英馬軸心不加以重視和深為焦慮。

所以，這次大逮捕行動，作為在北婆地區鎮壓行動的延續，是對以星洲為中心的五邦反大馬力量的一個重要進攻，旨在摧殘星洲左派運動以便讓

大馬來西亞較順利建成。

星洲當前的局面

儘管整個「治安行動」是那麼突如其來，而且極其兇神惡煞，星洲人民群衆和左派力量却表現得十分鎮定、步伐不亂，普遍的憤怒情緒是高昂的，可是並不影響到群衆力量迅速地堅持工作。目前左派政黨和民間團體雖然蒙受挫折，但是都恢復了活動，加緊鞏固組織，提高警惕和鬥爭信心。

這種「治安行動」所造成的局面也給星洲的右派和種族勢力帶來不少「安慰」，這些反動力量將乘機大事叫囂和活動，並且想盡辦法破壞左派活動；以人民聯盟為首的星洲反動勢力依靠了東姑政權的支持，正在大事活躍、蠢蠢欲動，一面準備復辟，爭取三巴旺補選甚至全民大選，進一步加強反人民的活動地盤，又一面企圖通過立法議會來進行醜惡破壞，打擊左派聲威。特別不能忽略的是，星洲右派勢力與行動黨政權是準備在這個陰謀上暫時携手合作的。

不難估計的一點是，星洲大多數僱主還不致因為這個逮捕行動而愚蠢地向工人們進行迫害（個別反動僱主例外）。他們相當清楚，堅強和久經考驗的職工運動並不會因此停頓或瓦解，無數的經驗警告他們，向工人及工運實行趁火打劫式的作法結果只是得不償失。星洲的勞資關係至少在災難性的馬來西亞建立前不致有急劇的改變。但局部僱主存心採取進攻工運、施行報復的反動手段，在一定程度上惡化勞資關

系的這種可能性也是完全存在的！

行動黨加緊欺騙宣傳

大逮捕事件發生後，行動黨政權那連僅存的遮羞布也跟著掃落，沒有人會再相信行動黨寡頭們關於維護民主自由的粉飾法也沒有工會再對行動黨政權加以重視。對於叛徒和幫兇，人們報以的是無限的仇恨和徹底的鄙視，以致沒有任何需要對它暴跳如雷！由於這個緣故，目前最猖狂失措和瘋狂奔走的倒不是英馬反動聯盟，而是星洲行動黨寡頭們。

行動黨寡頭們正在喪心病狂地追逐的目的之一就是拯救其頹敗的聲勢和滅亡的命運；而所採取的手段就是從民生方面加緊進行欺騙。總理先生及其政府，在逮捕事件後所謂警告僱主不得乘機剝削工人，所謂積極推行大巴客和牙籠士乃計劃，所謂警告小販局不得壓抑小販，所謂取消星馬兩地農產品之入口限制，以及諸如此類的「慈善事業」，其動機只不過是想借以討好人民及緩和仇恨的情緒罷了。

行動黨寡頭們也同時搞些民主裝飾的活動來嘩衆取寵。除了繼續所謂「總理下鄉」及通過民衆聯絡所、支部進行裝飾活動之外，今後許多旨在製造民主假象和粉飾反動政權的活動將不斷湧現，這一點是可以預見的。

對於行動黨政權的民生欺騙和民主裝飾的假面具，我們應當堅決徹底地給予揭穿，不讓它的陰謀得逞！

奮勇前進

「二·二」大逮捕事件再一次深刻地教育了人民群衆認識英馬反動聯盟對反殖事業的

（轉第三版）

馬大學生評大逮捕 認政府聲明老調重彈

最近一期的馬大學生會機關報以「大逮捕」為題，表達了該會對這項行動的看法。

社論寫道：「政府在大逮捕那天所發表的聲明把這次逮捕形容為緊急法令以來最重要的措施。我們不知道這一次行動的幕後背景是什麼？也不知道根據什麼理由有必要採取這樣斷然的行動。兩天後政府所發表的解釋逮捕行動的聲明，內容一點也不新鮮；甚至一向熱心支持政府措施的海峽時報也把它看作是老調重彈。

社論繼續說：「政府有責任供給我們更多令人信服的「企圖騷亂」證據。可是至今我們所得到的不過是一些基於著名事件的極可懷疑的論斷。

「在我們看來，這樣嚴重的行動是需要一篇比我們現在所看到的更具体的聲明。照政府的聲明看來，大逮捕行動的整個基礎無非是放在不能使人信服的共產黨要把新加坡變成馬來亞的古巴的陰謀上。」

社論接着問道：「如果這是真的話，當然我們有權利知道這種陰謀是怎樣進行的？是不是已經有武裝暴動的計劃呢？用什麼方式？是不是會有總罷工？學生們怎樣會捲入到這漩渦？當然所有這一切我們是有權力要求知道。可是我們現在所得到的只不過是一些已經顯示出來的國內外事件發展的廉價解釋。」

社論還說：「在一個民主社會里，除非有證據證明，一個人是不算有罪的，可是現在許多被抓的人只是首先被假定有罪，而且沒有機會給他們證明自己的無辜。我們希望除了學生團體以外，還有其他的集團有勇氣和力量起來反對這種大逮捕行動，同時阻止我們這個社會漂流到黑暗四伏的境地。」

馬來亞社會主義青年

馬來亞人民黨主席布希達曼同志被捕的消息傳抵倫敦後，倫敦的「馬來亞社會主義青年」立刻發表了聲明，譴責這項行動

聲明說：「許多年來，聯盟政府总是不經審訊地拘留進步運動的成員，妄想藉以阻止進步勢力的最終勝利

「許多年來，馬來亞的社會主義者運用他們的「民主」權利反對他們所不喜歡的政府的時候，总是被抓到監獄裡受虐待。

「但是，每一次逮捕反而使更多人準備用和平與憲制的手段去繼續鬥爭。」

「如果聯盟政府以為這一逮捕會促使進步運動採取非憲制手段去取得政權，那麼聯盟政府必須承認是失敗了。」

「只有虛弱的政府，無把一極得到人民的支持才依靠武力。目前一連串的逮捕，顯示了聯盟的領袖們已經沒有把握贏取人民的支持。可以預見，迫害社會主義者的行動還會增加，但是，這只能加速聯盟政府末日的

到臨。」

(接第二版時評)

嚴重威脅，因而也証實了左派關於「英馬反動聯盟是五邦人民今後主要鬥爭對象」的分析之正確性。反動派採取此行動的主要目的是對付五邦反大馬運動，首先是摧殘星洲的反大馬力量；可是綜觀國內外的現局勢，反動派的這個陰謀並沒有達到。在內部，今天星洲的反殖運動已不是用抓人封團體的手段所能擊退的，人民正在用更頑強的鬥志和堅定的信心答覆反動派的挑戰；在國際上，反對大馬計劃的聲浪正在日益高漲。

不管英馬反動聯盟如何處心積慮地企圖摧殘五邦人民的反殖力量，形勢的發展證明對反動派並不是有利的。

馬來西亞計劃可能在不久將來被強行實現，大規模的暴戾鎮壓也可能再到來，我們更可能面對殘酷和困難的處境，可是，我們的鬥爭是正義的，我們的方向是正確的，我們的隊伍是強大的，五邦人民奮勇前進的腳步決不是白色恐怖所能阻擋的。——戈利。

政府低級僱員
行動黨一手包攬

據悉，一個由行動黨三位次長和一名立法議員組成的一個委員會正在審查政府部門的臨時僱員，以便將那些認為忠心的行動黨員列入永久性的服務。這個委員會的成員是黃循文、布旺、陳志成和約翰馬文。此外還有一名勞工部官員擔任書記。他們在勞工部會議廳逐一召見由行動黨介紹的政府部門臨時僱員，要被召見者表白是否支持政府，支持大馬及有沒有參加支部活動。